

Gran Hotel
Cinema
HOY
TECNICOLOR
FUEGO SOBRE AFRICA
Maureen O'Hara y MacDonald Carey

El ministro español don Blas Pérez ha llegado a La Habana

El sábado emprenderá el viaje de regreso a España



Inmediatamente después se dirigieron a la residencia del embajador, donde cenaron. El grupo fué recibido en el aeropuerto por el personal de la Embajada, funcionarios cubanos y numerosos miembros de la colonia española en Cuba.

El señor Pérez González saldrá para España el sábado próximo a las cuatro de la tarde, vía Iberia.—Efe.

El nombre de «Don Quijote» a una plaza de Sao Paulo

SAO PAULO, 7.—Se ha presentado ante la Cámara Municipal de esta capital un proyecto para dar el nombre de «Don Quijote» a una plaza céntrica de Sao Paulo. Este proyecto está relacionado con las conmemoraciones cervantinas que actualmente se celebran en Sao Paulo.—Efe.

Próxima entrevista Eden - Eisenhower

Para reavivar el «espíritu de Ginebra»

LONDRES, 7.—El jefe del Gobierno británico, Anthony Eden, procurará, en sus conversaciones de cinco días con el presidente Eisenhower, de convenir en que sea reavivado el «espíritu de Ginebra», según afirman los círculos diplomáticos de esta capital.

¡Peligro!

Una mano criminal puso 2 kilos de dinamita en Correos

ESTOCOLMO, 7. (URGENTE). La Policía y los empleados de Correos, en la capital sueca, han sido movidos hoy, en un esfuerzo desesperado para encontrar dos libras de dinamita que hay en un paquete postal de positado en Correos, por una mano criminal.—Efe.

Se derrumba una casa de cinco pisos en Fráncfort

Parece ser que han resultado más de treinta personas muertas

FRANCFORT, 7 (urgente).—Una casa de vecinos, de cinco pisos, se ha derrumbado en el centro de esta ciudad, tras una explosión, a primera hora de hoy. Las primeras noticias hablan de la probable muerte de más de 30 personas.—Efe.

LA EXPLOSION SE PRODUJO POR LA ACUMULACION DEL GAS DE COCINA

FRANCFORT, 7.—La Policía y los bomberos, ayudados por ingenieros militares norteamericanos, han sacado cuatro cadáveres de los escombros de la casa derrumbada en el centro de esta ciudad. El edi-

ficio estaba recién construido y situado cerca de los terrenos de la famosa feria Internacional de Fráncfort. Los esfuerzos se dirigen a la búsqueda de unas 32 personas que se calcula quedaron aprisionadas entre los escombros.

La fuerte explosión, se cree ha sido causada por la acumulación del gas de cocina y se produjo a las 5,30 de la mañana de hoy.—Efe.

31 personas sepultadas

FRANCFORT, 7.—La Policía dice que han quedado enterradas bajo los escombros de la casa derrumbada hoy, 31 personas. Se sabe que han muerto otras cuatro personas y que han sido recogidos siete heridos. Varias horas después del derrumbamiento aun se podían oír llamadas de auxilio de dos hombres sepultados.—Efe.

Cinco muchachas perecen en el incendio de una casa

Su madre sufre quemaduras gravísimas

BENTON (Illinois), 7.—Cinco muchachas han perecido en el incendio que ha destruido una casa en esta ciudad. Las víctimas eran hijas de la señora Ruby Wingo, que resultó con graves quemaduras y se espera que fallezca a consecuencia de ellas. Otra hija de dicha señora sufrió quemaduras al intentar entrar en la casa para salvar algunos enseres. Cuando vió que sus hermanas estaban tras una barrera de llamas quiso acercarse a ellas y el fuego prendió en sus ropas. Los bomberos la encontraron convertida en una antorcha. Se encuentra en el hospital Benton, en muy grave estado.—Efe.

Próximo anuncio de la retirada de Attlee

Va a cumplir 73 años

LONDRES, 7.—El «Daily Herald» dice que «los miembros laboristas del Parlamento estaban convencidos anoche de que muy en breve se hará el anuncio del retiro del ex primer ministro, Clement Attlee».

Attlee cumplirá el día 3 de enero próximo setenta y tres años de edad. Ha sido dirigente del partido laborista durante veinte años y fué primer ministro desde 1945 a 1951.—Efe.

Attlee ha dimitido

LONDRES, 6.—El ex primer ministro británico Clement Attlee ha anunciado su dimisión como jefe del partido laborista.—Efe.

Excursión sindical a Madrid

La integran cuarenta productores

Patrocinada por la Escuela Sindical y la Cámara Oficial Agraria de Albacete, cuarenta productores de las Secciones Sociales y Económicas de las Hermandades de Labradores de la provincia, entre los que figuran veinte alumnos de la citada Escuela Sindical, realizan una excursión a Madrid y otros lugares, que se ha iniciado esta mañana a las once, saliendo de Albacete en autocar con dirección a Aranjuez.

Al frente de la expedición va el delegado provincial de Sindicatos, don Bernardo Cuenca Cerveró, a quien acompañaban los profe-

Méjico debe abrir sus puertas a Perón

Dice el periódico «Novidades»

MEJICO, 7.—El periódico «Novidades» publica una fotocopia de una carta del ex presidente argentino, Perón, dirigida al embajador mejicano en Panamá, Rafael Fuentes, en la que expresa su deseo de «Ir a su bello país para hacer una visita de cortesía a los buenos amigos».

El periódico «Excelsior», dice en su editorial que Méjico debe abrir sus puertas a Perón, «lo mismo que las abre a todos los iberoamericanos que llaman a ellas».—Efe.

Interesante conferencia del Padre Villaverde

Tuvo lugar anoche en el Circulo Mercantil

En los salones del Circulo Mercantil se celebró anoche, con gran concurrencia de público, la anunciada conferencia del Padre dominico, don José Villaverde. Presidieron el acto, con el presidente del Circulo, don Francisco Miranda García; el delegado provincial de Trabajo, don Gabriel Morón Albar; el presidente de la Cruz Roja, don Tomás Pérez Brú y directivos de la Sociedad.

En primer lugar, el señor Miranda García pronunció unas palabras para agradecer al Circulo Ferroviario la oportunidad que le ofrece de inaugurar una conferencia y un orador de relieve el ciclo que la Junta se propone realizar, expresando su reconocimiento a las autoridades y personalidades que asisten.

Hizo la presentación del Padre Villaverde, el párroco de la Estación de Chinchilla, don José María Martínez, quien en breves palabras destacó la ejemplar vida de apostolado, del conferenciante, misionero de la verdad eterna en tierras espiritualmente hostiles.

Seguidamente el orador des-

Graves incidentes en Casablanca y Argelia

Varias personas han resultado muertas

RABAT, 7.—Se han producido en Casa blanca varios incidentes de importancia. Unos desconocidos dispararon contra los clientes de un restaurante de la Nueva Medina y mataron a unos de ellos.

En la plaza de Sidi Abdel Rahumane, la Policía encontró el cadáver de otro marroquí degollado.

En Argelia han continuado también los ataques aislados por parte de guerrilleros antifranceses. El caserío de el Arruch fué atacado por una partida que raptaron a dos personas. Poco después, la

Policía encontró los cadáveres de estas dos personas abandonados en el campo.—Efe.

Nuevo Obispo Residencia de Vich

ROMA, 7.—«L'Osservatore Romano» publica la noticia del nombramiento como obispo residencial de Vich al Excmo. y Rvdmo. señor don Ramon Masnou Boixeda, obispo titular de Caeciri, y actual vicario capitular de la Sede de Vich, vacante por defunción del doctor don Juan Pelló y Pou.—Efe.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE
Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.
Temperaturas extremas. Máxima, 12'8 grados a las 15'00 horas de ayer; mínima, 2 grados a las 4'00 horas de hoy.
Cielo oculto; nubes a raíz del suelo; presión media, 708'7; humedad relativa media, 98 por 100.

Para Navidad

Mejor servicio de trenes
MADRID, 7.—La RENFE anuncia que va a reforzar, como todos los años anteriores, el servicio de trenes de viajeros, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes.—Cifra.

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

EL DIA DE LA MADRE

Una de las más cordiales y entrañables fiestas que nos ofrece el calendario es la que mañana todos nos disponemos a celebrar: El Día de la Madre. Un día cuyo significado se nos mete en el corazón, como si un ángel aleteara gozosamente en el producción donos la sensación inefable de su presencia. Porque el cariño de una madre por sus hijos es lo más parecido que en la tierra puede encontrar se con la mirada de un ángel.

Nos faltan palabras para expresar el sentimiento que en nosotros produce el hecho de rendir culto a la maternidad; al cariño de nuestras madres. Y la pluma se nos queda suspendida en una dolorosa y cordial sincopa cuando pensamos que en un día como el de mañana puede haber madres con besos huérfanos en sus labios; madres sin hijos a quien mirar con esa mirada inefable que brilla en sus ojos cuando se extasian en la contemplación del hijo. Para esas madres nuestro más profundo recuerdo. Mañana no podemos olvidarnos.

Fiesta de amor y de alegría que ilumina todos los hogares, ésta del Día de la Madre, Fiesta que también nos hace recordar a aquellos hijos huérfanos que no tendrán unos cabellos de plata que acariciar, ni unos ojos de mujer santificados por la maternidad en que mirarse. También para ellos nuestro recuerdo.

Y a las madres, mañana, todo nuestro cariño. Un cariño que procuraremos hacer patente en un obsequio. Un obsequio que nunca, por muy valioso que sea, podrá estar a la altura de ellas. Pero queremos patentizar en él, dar límite y contorno, si ello es posible creemos que no—a nuestro amor, por la mujer que nos dió el ser. A ninguna madre debe faltarle mañana el obsequio de sus hijos. Ha de ser un día consagrado por entero a ellas. Un día en el que más que nunca, lleguen a comprender, cómo reinan ellas en nuestro corazón.

Y junto al obsequio, un beso muy fuerte. Un beso que sea mejor que cualquier regalo. Porque ese beso no puede adquirirse con dinero, ni está a la venta en cualquier comercio. Ese beso sólo es capaz de encontrarse en lo más profundo del corazón y sólo puede ser entregado a la madre por su hijo.—CUENCA

GOTAS

SALUDO

Tras de la pequeña ausencia, el saludo más cordial... Valencia, con sus encantos, se quedó, lector, atrás y, otra vez en Albacete, estoy dispuesto a "gotear"... Lo bien que allí se ha pasado —aparte de trabajar— no hace falta que lo diga, porque la hospitalidad de los buenos levantinos es cosa ya proverbial, pero es cosa que complace y es justo hacerlo constar... Por lo demás, no ha pasado nada de particular y el mundo sigue, marchando sin ninguna novedad... ¡Un saludo, pues, lector, y otra vez... a trabajar!

ANANBAL

Homenaje a don Pascual Lorenzo Ochando

Tendrá lugar esta noche en el Casino Primitivo

Esta noche, a las diez, en el Casino Primitivo de nuestra capital, tendrá lugar un homenaje al ilustre albacetenense don Pascual Lorenzo Ochando, secretario técnico del Excmo. señor ministro de Obras Públicas, consistente en una cena que le ofrecen numerosos amigos y a la que asistirán diversas autoridades y representaciones.

Por anticipado expresamos nuestra adhesión a este simpático homenaje que considere ramos muy justo y merecido.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30.

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas; y don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

ISASI

La festividad de la Purísima

Será conmemorada por la Cruz Roja con diversos actos

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Cruz Roja Española, la Asamblea Provincial de la Institución celebrará mañana diversos actos.

En la Parroquia de la Purísima tendrá lugar a las diez y media una misa, que oficiará el capellán de la Cruz Roja, Padre don Miguel Martín; a continuación la Brigada de tropas sanitarias desfilará desde el templo, situándose la presidencia ante el Casino Primitivo. Las tropas se dirigirán a la Casa Social donde se efectuará la entronización de la imagen de la Patrona.

Después se celebrará una sesión cinematográfica en el Cine del Productor, proyectándose la película que recoge la vida del fundador de la Cruz Roja, Henry Dunant y unos documentales sobre la obra de la Institución en España.

Finalmente, los componentes de la Brigada se reunirán en un almuerzo de hermandad.

Colegio de Abogados

La Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital tiene el gusto de invitar al té-baile que se celebrará mañana tarde en el Casino Primitivo con motivo de la festividad de su Patrona la Inmaculada Concepción, cuyo acto forma parte del programa a desarrollarse en dicho día.

Las tarjetas pueden recogerse en la Secretaría del Colegio o en la conserjería del Casino a partir de esta fecha.

Renault

Anuncios por palabras

GRAN OCASION: Se traspasa Fábrica de Caramelos, sin personal. Informará don Ramón López Lopez, Zapateros, 20.

Hace 51 años

Noticias de "Defensor de Albacete"

Miércoles, 7 de diciembre de 1904

Haciendo uso de vacaciones, ha llegado de Madrid el estudiante don Antonio Navarro Serna.

Ha llegado el ganadero don Damián Flores.

Ha salido para Hellín nuestro director don Juan García Más.

CUPON DE CIEGOS

Día 6 de Diciembre 1955

Número premiado 950

Vespa

Peña Taurina "Pedrés"

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el domingo próximo, día 11 del corriente mes, a las 3 de la tarde en primera convocatoria y a las 3:30 en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

1.º—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

2.º—Aprobación de cuentas.

3.º—Elección de la tercera parte de la Junta que con arreglo al Reglamento corresponde elegir y que afecta a los siguientes cargos: vicepresidente segundo, vicesecretario, contador, bibliotecario, vocales tercero, sexto y noveno. Estos cargos serán elegidos para tres años.

También se elegirá en la misma sesión la persona que haya de ocupar por un año el cargo de vicecontador, vacante por fallecimiento de don José Antonio López Pícazo.

4.º—Ruegos y preguntas.

Albacete, 6 de diciembre de 1955.—El secretario, Ángel Pineda López.—V.º B.º El presidente, José Aparicio Albiñana.

CARNET de SOCIEDAD

Enlace Arroyo - García

Ayer, a las 6 de la tarde y en la Iglesia parroquial de la Purísima Concepción, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Anita García Martínez con don Andrés Arroyo Navarro, conocido y pundonoroso jugador del Albacete Balompié bajo el nombre futbolístico de «Pirú».

La novia que realzaba sus naturales encantos con un precioso vestido blanco de gasé y velo de tul ilusión hizo la entrada en el templo del brazo de su hermano y padrino don Eladio García Martínez, brigada de Aviación y el novio daba el suyo a doña Rosa Morcillo, hermana política de la novia.

Firmaron el acta como testigos de ceremonia, don Ervás Ontoria y don José Olivas.

Posteriormente, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un ágape, en un salón público, celebrándose a continuación un animado baile que duró hasta ya bien entrada la noche.

Nuestra cordial enhorabuena a la feliz pareja, a la que deseamos muchas felicidades y toda clase de venturas.

Delegación Administrativa de Educación Nacional de Albacete

A partir del día 9 del actual y hasta el 20 podrán hacerse efectivas con las formalidades reglamentarias, en esta Delegación, las cantidades concedidas por el Ministerio de Educación Nacional a las Escuelas Subvencionadas y para Roperos Escolares.

También han sido remitidas a los señores alcaldes de la provincia, por libranzas bancarias, las consignaciones por casa vivienda de los señores maestros y alquileres de las mismas, correspondientes al 5.º bimestre de año en curso (meses de septiembre y octubre).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Albacete, 5 de diciembre de 1955.

El delegado, Antonio G.º Gutiérrez

Cultos para mañana SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 7, 8, 9, 10, 10:30, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7:30, Santo Rosario y novena a la Inmaculada Concepción.

SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12, celebrándose en la de 8 la novena a la Inmaculada Concepción.

Por la tarde, a las 6:20, Santo Rosario. LA PURISIMA.—Misas a las 7, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30 y 12:30.

Por la tarde, a las 7:30, último día del solemne novenario dedicado por la Asociación de Hijas y Siervas de María a su Inmaculada Concepción, con Exposición de S.D.M. y sermón a cargo del Rvdo. señor don Angel Lagunas Caldero, párroco de la Asunción.

SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8:30, 9, 10, 11, 12 y 1. Por la tarde, a las 7, Exposición de S.D.M., Corona Franciscana y novena a la Inmaculada Concepción.

EL BUEN PASTOR.—Misas a las 7:30, 9, 10 y 12.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario. NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30 y 12:30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30 y 12:30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misas 8 y 11.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7, 8:30, 10, 11:30 y 1.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7, 8:30, 10, 11:30 y 1.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

M.ª INMACULADA.—Misa a las 7, 9 y 11:30.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7:15.

E. PIAS.—Misas a las 7:30, 8:30, 9:30 y 10:30.

ASILO DE SAN ANTON.—Misa a las 7:30 y 9.

HOSPITAL.—Misas a las 6 y 9.

BARRIO DE LA ESTRELLA.—Misa a las 9:30.

BARRIO DE S ANTON.—Misa a las 8.

CAPILLA DE FONTECHA.—Misa a las 9:30.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misas a las 7:30 y 9.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.—Misa a las 7:15.

DEJE PERFECTAMENTE

PREPARADO EL TERRENO para la Siembra con las GRADAS

de 24 y 28 discos de tiro central.

S. A. C. A.

Méndez Núñez, 23 SEVILLA

NO LO OLVIDE:

Suministramos nuestras máquinas con CERTIFICADO DE GARANTIA

Exposición y venta:

D. Eugenio Roldán Felipe Tinte, n.º 7 ALBACETE

Cartelera de Espectáculos

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo

Continúa de 5:30 a 1

Grandioso éxito

Candilejas

Por Charles Chaplin, Claire Bonn, Sydney Chaplin

La película más aplaudida, comentada y esperada por todos los públicos.

Pases 5:30, 8 y 10:45

Cinema Astoria

Continúa de 5:30 a 1.

Extraordinario programa doble ESTRENO

Río de sangre

(Tolerada)

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

LAS VEGAS

(No tolerada)

Pases 7 y 10

EMPRESA J. HIRZ (C) (C)

CAPITOL

Continúa de 5:30 a 1

Gran programa doble

Luces de Broadway

(No tolerada)

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

Kim de la India

(Tolerada)

Pases 7 y 10

Gran Hotel

Continúa de 5:30 a 1

COMPLEMENTOS

Y estreno de la grandiosa y emocionante producción

Fuego sobre África

(Tolerada)

Pases 5:30, 7:25, 9:20 y 11:15

PRODUCTOR

Continúa de 5:30 a 1

Monumental programa doble

El pirata de los 7 mares

(Tolerada)

Pases 5:30, 8:30 y 11:30

La enemiga

(No tolerada)

Pases 7 y 10



Unas trescientas mil toneladas de aceite

En 290.000 a 300.000 toneladas se calcula la cosecha de aceite, según un comentario de un periódico madrileño. Las lluvias de Octubre en la mitad Sur de la Península han hecho que la producción aceitera no sea tan mala como se esperaba, aunque tampoco resulte tan buena como fuera de desear. La aceituna pequeña aumentó, gracias a esas lluvias, a un tamaño normal. Si siguen las precipitaciones y el termómetro no desciende demasiado, aún puede beneficiarse el olivar de aquí a las pocas fechas que faltan para iniciarse la recolección.

Se indica que el mayor enemigo del olivo no ha sido la sequía, sino la «mosca», que ha causado sensibles destrozos en numerosas provincias. El tratamiento contra esta plaga debiera de emprenderse desde ahora mismo, empezando por estudiar las causas por las que en muchas comarcas han resultado ineficaces los insecticidas al uso, a pesar de haberse empleado en forma intensiva. El mal se ha generalizado tanto, que se hace necesario una profunda campaña para combatirlo.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

ASI ES BERLIN

(y VI)

Una ciudad dividida.-Anomalías de una extraña división.-Muchas mentalidades distintas.-Reconstrucción propagandística

Por J. M. GARCIA-ROCA

El mayor drama de los muchos que aquejan a Berlín en estos momentos es el de una ciudad dividida en dos mitades. La gravedad de este hecho se le escapa fácilmente a cualquiera que no haya vivido aunque solo sea unas horas, las anomalías de esta situación. Un periodista inglés,

Butler, corresponsal varios años en la capital alemana, ha dedicado tres capítulos de su excelente libro "City divided, Berlin 1955", a explicar lo que esto signifi-

ca y para exponerlo de una manera comprensible a sus compatriotas, ha desarrollado la historia del Berlín de la postguerra en Londres, colocando a la metrópoli británica en su supuesto régimen de ocupación, que fuerza a sus habitantes a vivir separados de otros.

DOS MUNDOS DISTINTOS Y LIMITROFES

Al habitante de cualquier ciudad le resulta difícil imaginar que repentinamente al atravesar la esquina de una

de sus calles signifique que su vida corre peligro. Y sin embargo esta es la realidad cotidiana de cualquier berlinés. Porque la existencia de dos mundos opuestos y distintos en una misma ciudad, a pesar de ser una frase acuñada por la propaganda periodística, no deja de ser cierta. Unos metros más allá de esos carteles a los que ya he hecho alusión en estas crónicas y se varía de latitud política.

El cambio lo notáis prime-

ramente por unos policías a los que parece que les han hecho a todos el uniforme demasiado grande, y más todavía por unas horribles pancartas rojas, que llenando los espacios de los edificios, os aseguran que Rusia quiere por encima de todo la paz y otras muchas monsergas semejantes. Luego os topáis con mujeres policías, con mujeres barrenderos, con mujeres en largas rolas y con toda esa escuela de suciedad, mal gusto y miseria que acompaña siempre a la propaganda anticomunista y que indudablemente en Berlín es mucho más que propaganda.

Frente al inmenso, y maravilloso esfuerzo de toda la Alemania occidental, encaminado a levantar a sus ciudades de los escombros que les dejaron los horribles bombardeos y del cual Berlín ofrece tantos y colosales resultados, el Berlín oriental apenas si puede presentar nada que pueda competir seriamente con este afanoso empeño. Todo el centro de Berlín, todo aquel conjunto de calles que rodean el Arco de Brandeburgo y en el que estaban instalados los principales edificios de la actividad política y cultural, hoy constituye un inmenso descampado, en donde ni ruinas quedan ya. Solar tras solar, sirve para que vuestro acompañante os vaya diciendo: aquí estuvo la Cancillería, aquí el Ministerio del Aire, etc.

A los comunistas les preocupa muy poco reconstruir las viejas glorias de Berlín y cuando hacen algo, no dejan de pregonarlo a bombo y platillo, como ha ocurrido ahora con la reconstrucción de la Ópera berlinesa del Unter den Linden. Naturalmente faltarían los rusos a las líneas esenciales de su política, sino tuviesen una especie de muestrario para poder demostrar su labor reconstructora, y este recurso lo tienen en la avenida, que no es más que Stalin Allee. Esta enorme avenida, que no es más que la antigua Frankfurterallee, es quizás la única calle del Berlín oriental que puede decirse que ha sido casi en su totalidad reconstruida. Allí a ambos lados de la calzada, se alzan una serie de gigantescas edificaciones, todas ellas en el amazacotado y pesado estilo arquitectónico soviético, que pueden hacer creer al ingenuo turista o al visitante invitado, que los rojos han hecho una labor colosal.

LAS ANOMALIAS DE UNA PARTICION

El Berlín rojo no tiene naturalmente su Kp'damm ni nada que se le parezca. Y esto a pesar de que posee todo el centro auténtico de Berlín, el que había aparecer a la Kurfürstendamm en los tiempos anteriores a la guerra como provinciana y falta de solera. En el Berlín oriental no hay una Kurfürstendamm entre otras, porque no hay ni escaparates. Frente a las miríadas de luz de las ventanas comerciales repletas de productos de todas clases del Berlín occidental, el oriental ofrece solo bizcas tiendas donde largas colas esperan el reparto de productos que le suministran los

El calor de sus manos
añade aún más calidad al
BRANDY VIEJO
VETERANO
OSBORNE

Lo que ha escrito Su Eminencia el Cardenal Primado sobre "El Angel del Alcázar"

Se escribe la vida y se celebran actos para la glorificación de Antonio Rivera; se exponen de un modo latente sus virtudes; se dice que "un día esperamos verlo en los altares", y se trabaja para introducir su causa de beatificación. Por todo ello, el arzobispo de Toledo, que, si llega a formalizarse esta causa, será quien primeramente deberá intervenir judicialmente en ella, debe frenar un tanto sus palabras. Ello no obstante, y reservando este asunto al juicio de nuestra Santa Madre Iglesia, no dudamos en proponerlo como ejemplo y modelo de los jóvenes de A. C. y a toda la juventud de España.

Antonio Rivera dio ejemplo de altas virtudes, siendo modelo de los jóvenes de A. C. Él supo, ciertamente, encarnar el triple lema de la Asociación: **Piedad, Estudio y Acción.** "La piedad—proponía—será como el aire que respire mi alma" y puso en práctica aquel propósito llevando una ejemplar vida cristiana, con sus ejercicios piadosos cotidianos y la comunión diaria, eligiendo como modelo de la pureza a San Luis Gonzaga. Aún más, caminó por las vías de la perfección hasta procurar no rezar nunca mecánicamente, hacer meditación y usar con entereza penitencias externas. Y esta vida de piedad robusta de joven de A. C. la continuó haciendo, según el testimonio de quienes convivieron "unos de aquellos días heroicos", en medio del agobio del asedio del Alcázar. Al igual alcanzó una rápida y completa formación religiosa y profesional, como nos lo indica la elección indiscutible para altos puestos directivos, a pesar de su corta edad. Decía certíperamente: "Me conquistaré a mi mismo primero, y después podré hablar de conquistar a los demás".

Antonio Rivera, como flor fragrantísima del jardín de la Unión Diocesana de Toledo, cuyo presidente fué, espartió por los Centros de la diócesis el "buen olor de Cristo"

deseaba, como se nos dice, conquistar todo el mundo para la gloria de Dios, mediante un intenso apostolado. Su acción se desarrolló no menos en la labor de proselitismo individual que en la organización, como de la IV Asamblea Nacional de Toledo.

Si el joven Rivera fué verdaderamente ejemplar para los que militan en la Acción Católica, no lo fué en menor grado para toda la juventud de España. Recibió de sus padres una educación verdaderamente cristiana al calor del hogar, y él supo corresponder siempre, portándose como el mejor hijo de familia y huyendo de las diversiones peligrosas. Y cuando llegó la hora de la defensa de la Patria, se determinó a ir al Alcázar, como buen español, y allí siguió como joven de Acción Católica, como apóstol, pero además como el mejor soldado. Cuando estaba próximo a la muerte, según el testimonio de los que le acompañaban, decía: "Haciendo Ejercicios Espirituales se aprende a defender a España".

Las ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo constituyen un monumento excelso del heroísmo nacional, y la figura del que fué ANGEL DEL ALCAZAR constituye, a su vez, un símbolo de la virtud y del heroísmo cristiano de la juventud. Aquella tan conocida frase, que repeta con insistencia a sus compañeros de parapeto: "TIRAD; PERO TI-

RAD SIN ODIO", revela toda la grandeza y bondad de su alma. Mas el precepto divino del amor a los enemigos en nada achataba su virilidad, teniendo que decir de él el glorioso general Moscardó al salir de verlo en la enfermería: "¡VALIENTE ESE MUCHACHO!".

Fué en el histórico recinto lazo de unión para todos, y no, de disensión y discordia, dando a su vida un tono católico, de amor patrio y de amor fraterno. También hoy es necesario unir las almas y los corazones de los españoles y de todos los hombres del mundo en efusión de caridad, desterrando todos los odios. Antonio Rivera, es el modelo de un verdadero joven español. He aquí el ejemplo que deben imitar hoy las juventudes de España.

Con la doble envoltura de la bandera nacional y la de la Juventud de A. C. se cubrió su cuerpo: También Nos impulsamos en el patio del Alcázar a las banderas de las Juventudes Nacionales, a las de Acción Católica y de las Congregaciones Marianas el corbatín de Antonio Rivera, que lo han llevado con gloria y honor por las tierras y los aires de la Patria. Símbolos patentes de lo que de hoy en adelante debe ser EL ANGEL DEL ALCAZAR: modelo de los jóvenes de A. C. y de toda la juventud de España.

ENRIQUE, arzobispo de Toledo
Primado de España

Emigrantes documentación completa y pasajes.

Motoristas matriculación y carnet de conducir.

Carnet de Identidad
Juris

Isaac Peral, 8.—Teléfono 1362—ALBACETE

Así es Berlín

(Viene de la pág. TERCERA) diversos Konsum o económicos.

No son sólo escaparates lo que no hay en el Berlín oriental, sino es que no se ve gente. Esta ausencia de personas, resaltada todavía más por la desolación imperante, es quizás una de las notas más características del sector oriental. Las calles parecen estar vacías y también el tráfico es reducidísimo. Los hombres del partido os explican que todos los brazos están ocupados en la lucha industrial, pero esta aclaración se vuelve contra ellos mismos, ya que los del sector occidental, soñando tiempo para poder divertirse, han obtenido unos frutos mucho mayores.

La participación de la ciudad, como llamaría un irlandés a este hecho, que tanto les debe recordar a su patria, produce los más extraños efectos. El dinero deja de ser el mismo a cada lado del poste indicador. Las diferencias de nivel de vida hacen que de pronto os encontréis pobre como las ratas, capacitado para comprar montones de cosas gracias a vuestro cambio favorecido. Repentinamente todo cambia y es casi como si se hablaran dos lenguas distintas. Y de hecho ocurre así, pues la educación y el ambiente van creando, sobre todo

en los jóvenes, dos mentalidades completamente diferentes.

El vivir en el sector oriental significa aceptar paulatinamente un modo de vida que repele a cualquier ser civilizado. Por eso se producen esas deserciones gigantes como la de la Universidad Libre en 1948, que dejó casi sin alumnos la tradicional universidad Humboldt, situada en la zona oriental. Los estudiantes prefirieron arriesgar su vida y su carrera a seguir en sus estudios las normas del marxismo staliniano.

Entre la triste certeza de una existencia gris diaria o el riesgo permanente, los berlineses optan por lo segundo. Esto a pesar de que un día una aglomeración de gente os puede impedir salir del "metro" y veros en la próxima estación de nuevo en la zona que abandonásteis y que allí os reconozcan miles de ojos acusadores. Y como estas no son frases periodísticas para dar mayor dramatismo a lo que se dice, sino algo que ha ocurrido miles de veces y que por lo tanto cualquier parecido con la realidad es intencionado y buscado.

P I N

LA "LUBE", COMO NINGUNA.—PREGUNTE A QUIEN TENGA UNA.

Concurso para premiar la mejor letra de un himno oficial a la Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos, Patrona de Albacete

Se concederá un premio de 5.000 pesetas

La Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos, Patrona de Albacete, convocan un Concurso poético, para premiar la mejor composición en verso que, adaptada para canto y música, en concurso subsiguiente, sirva de letra para el himno oficial de la solemne Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Este concurso tendrá carácter nacional, por lo que podrán concurrir al mismo todos los poetas de España.

Segunda.—La composición poética habrá de estar inspirada fundamentalmente en acendrados sentimientos de religiosidad y estar impregnada de un profundo matiz popular y sabor local.

Tercera.—Los poetas gozarán de completa libertad de metro y en cuanto a la extensión, se adaptarán a las normas clásicas para estas clases de composiciones.

Cuarta.—Los trabajos vendrán escritos a máquina, por triplicado y llevarán un lema, que se repetirá en la plica correspondiente que acompañará al trabajo y que contendrá el nombre y domicilio del autor.

Quinta.—Los sobres con los trabajos y plicas, serán remitidos al señor presidente de la Real Archicofradía de Nuestra Señora de los Llanos, calle de Testifonte Gallego, número 27, Albacete, haciéndose constar en los mismos la frase "Para el Concurso de Himnos".

Sexta.—El plazo de admisión quedará cerrado el día 20 de enero de 1956, a las doce de la noche.

Séptima.—Se concederá un premio único de 5.000 pesetas a la mejor composición poética que lo merezca a juicio de un Jurado, que se nombrará oportunamente y cuyo fallo será inapelable.

Octava.—El premio será indivisible, no concediéndose accésits ni menciones honoríficas, haciéndose pública la letra premiada, con los nombres de los componentes del Jurado, inmediatamente antes de la convocatoria del Concurso que se anunciará para premiar la música del himno.

Novena.—La letra premiada quedará de propiedad exclusiva de esta Real Archicofradía, única entidad que podrá editarla y conceder permiso para su impresión y radiación.

Décima.—Los trabajos no premiados quedarán a disposición de sus autores que podrán recogerlo en el espacio de un mes a contar de la fecha en que se haga público el fallo.

Albacete, 30 de noviembre de 1955
EL PRESIDENTE DE LA REAL ARCHICOFRADEIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS
Matías Gotor y Perler

COZA GRANDE ES QUE EL SENOR PASE A NUESTRO LADO Y NOS PIDA UN POQUITO DE LO QUE NOS HA DADO. PINTOR, DIBUJANTE: AHORA PASA POR EL TUYO Y TE PIDE UNA MUESTRA DE TU ARTE

Desgranadoras de maíz
«ZAGGA»
Distribuidor
LAS CATARATAS

GAGGIA
TRIUNFA EN EL MUNDO ENTERO

LA MAQUINA DE CAFE
INDISPENSABLE EN TODO BUEN ESTABLECIMIENTO DE HOSTELERIA

DELEGACION PARA LEVANTE
AV. JOSE ANTONIO, 21 - TEL. 75854
VALENCIA

Pida un GAGGIA y tomará CAFE

Representante para ALBACETE y provincia:
D. ANDRES GIMENEZ ROMERO - Feria, 68 - Albacete

Actividad del Frente de Juventudes

Cursillo de divulgación ganadera en Alcalá del Júcar

Durante la semana del 21 al 27 del pasado mes de Noviembre se ha desarrollado en esta localidad un cursillo de Divulgación Ganadera organizado por la Obra de Formación Agrícola del Frente de Juventudes en colaboración con el Ministerio de Agricultura, cuyas tareas ha dirigido el veterinario don Eduardo Gotarredón Serrallé.

Las conferencias tuvieron lugar en el Hogar Juvenil del Frente de Juventudes de esta localidad, viéndose a diario abarrotado de público que siguieron con interés las explicaciones, que, entre otros temas, versaron sobre las enfermedades rojas del cerdo, peste aviar, mixomatosis, triquinosis, rabia, carbunco, etc., etc.

Hay que destacar el interés demostrado por todas las autoridades en la organización de este cursillo y su presencia en las tareas diarias.

Conjuntamente, un oficial instructor del Frente de Juventudes desarrolló actividades extraordinarias con las Falanges Juveniles de Franco del pueblo.

Estreñimiento

SE CORRIGE CON
LAXANTE SALUD
Evita el uso de purgantes

CAJA PEQUEÑA: 1 pta.—GRANDE: 2 ptas.

Ola de violencias en Marruecos

RABAT, 6.—El primer ministro designado Sidi Bekkay acelera hoy sus gestiones para formar el Gobierno marroquí, coincidiendo con una nueva ola de violencias que ha costado ya 70 vidas humanas.

En Marruecos hay que registrar varios muertos en Rabat y Marrakech. En Argelia hubo encuentros entre las fuerzas francesas y los amofinados en un mercado de Lamy. En Túnez un comerciante se recibió tras una violenta disputa política.—Efe.

He aquí el



BÉNEDICTINE
UN REGALO DE BUEN GUSTO

MUNERA

Enlace Panadero-Blázquez

El pasado día 29 en la Parroquia de San Sebastián y ante el altar mayor, engalanado con gran profusión de luces y flores, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pilar Blázquez con el fabricante de harinas Antonio Panadero Bellón.

La novia que vestía un bonito vestido blanco con velo de tul ilusión entró a la Iglesia del brazo de don Juan Panadero, padrino de la ceremonia y hermano del novio, el cual vestido de rigurosa etiqueta daba el suyo a su hermana política Adela Mateo, esposa del padrino.

Bendijo la sagrada unión el cura párroco don Antonio Díez Rodríguez. Durante dicha ceremonia la orquesta interpretó varias composiciones religiosas así como la marcha nupcial.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el «Cine Manisa» preparado para dicho fin con sumo gusto lo que a continuación hicieron baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Nuestra más cordial enhorabuena a los novios y a sus distinguidos familiares.

Obras

Con gran brillantez se está llevando a cabo las obras del casino «La Amistad», consistente en la ampliación de dicho local ya que era insuficiente para los socios con que contaba, habiendo de pasar provisionalmente sus ratos de ocio en el Bar Manisa. CORRESPONSAL

BALAZOTE

Cursillo de divulgación pecuaria organizado por el Frente de Juventudes

Continuando el ciclo de Cursillos sobre Ganadería que el Frente de Juventudes, en colaboración con el Ministerio de Agricultura, viene desarrollando en esta provincia, en la pasada semana visitó esta localidad el veterinario don Eduardo Gotarredona Serrallé, quien en el salón del Teatro Padilla, con muy buena asistencia de público—a pesar de las malas condiciones del tiempo—disertó sobre diversos temas de gran interés para toda clase de ganaderos.

El éxito de esta actividad se debió a la magnífica colaboración de las primeras autoridades que asistieron diariamente en pleno, culminando con la clausura del Cursillo, en la que el señor alcalde y jefe local del Movimiento y el señor cura párroco dirigieron la palabra a los asistentes que llenaban el salón, agradeciendo al Frente de Juventudes esta preocupación por los problemas ganaderos y exhortando a todos a poner en práctica las enseñanzas recibidas.

Completaba el equipo de este Cursillo un oficial instructor quien visitó las escuelas y desarrolló actividades para la organización de las Falanges Juveniles de Franco para las cuales se está montando un Hogar Juvenil.

Radio Juventud

Programas para mañana

Emisión matinal
9:57, Sintonía. 10:00, apertura; oración; salutación; consigna. 10:15, la hora del desayuno. 10:30, música ante el espejo. 10:45, una voz en la mañana: Ester Borja. 11:00 Radio Nacional de España. 11:10, Plaza Mayor. 11:15, música para la madre. 11:30, la escoba rítmica. 12:00, mediodía.

Emisión de sobremesa
12:05, club del oyente extraordinario. 1:30, cada día un intérprete: Lucho Gatica. 1:50, boletín de noticias. 2:00, Don Juan y Doña Inés. 2:20, minutos al azar. 2:30, Radio Nacional de España.

Emisión de tarde
2:45, sobremesa con Percy Fahit. 3:10, club del oyente. 4:00, cierre.

Publicaciones

REVISTA «CERES»

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al 1 de diciembre de la importante revista «Ceres», publicación nacional de economía agrícola que se edita en Valladolid.

El citado número es interesante y ameno pues contiene informaciones de mercados mayoristas y trabajos de las firmas más destacadas de la economía y técnica agropecuaria del país y exterior.

Radio Albacete

EMISION MATINAL
10:55, sintonía y lectura programas; buenos días; la hoja del almanaque. 11:00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11:10, mercado al día. 11:15, correo musical. 11:30, «Surcos en la tierra», de Luisa Fillias de Bécker, versión para la radio de S. Casaseca y Luisa Alberca, cap 9.º. 12:00, silbando al trabajar. 12:35, melodía musical. 12:45, canciones para Dulcinea.

EMISION SOBREMESA
1:00, lectura programas. 1:02, el tiempo. 1:05, la voz de hoy: Tito Schipa. 1:20, formas del ritmo. 1:30, radiogaceta. 1:35, paisaje musical. 2:05, mesa camilla. 2:30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2:45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2:48, minutos del café. 3:00, pantalla de estrenos. 3:05, ecos de sociedad. 5:00, cierre.

EMISION TARDE - NOCHE
7:00, sintonía y lectura programas. 7:03, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7:25, hora del oyente. 7:40, «Caminos». 8:00 con finía la hora del oyente. 8:30, «La segunda esposa», de S. Casaseca y L. Alberca, cap 9.º. 9:00, «Romanza sin palabras», programa para el público, realizado por Elías Ros. 9:30, celuloide musical. 9:50, radiogaceta. 10:00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10:15, «Crónicas inesperadas», por Ramón Bello Bañón. 10:20, melodía de la noche. 10:30, «Concierto ligero Telefónica» con el Conjunto Instrumental «Sinfonía» y Christiane Deliste, al órgano. 10:45, «Estudio 5»: Alvaro de la Iglesia.—11:00, cien mil pesetas.—11:15, esta es su música, y 11:30, serenata a una estrella, programas en cadena de la S. E. R. 12:15, los sueños y la música. 12:25, «Divagaciones», por Elías Ros. 12:28, última página. 12:30, cierre.

PROXIMA APERTURA
Librería Castillo
Daoiz, 30 - B. H. N. S. - ALBACETE



Regalamos 100.000 PESETAS en premios
Adquiera un reloj CAUNY y podrá ganar un primer premio de 25.000 PESETAS, un segundo premio de 1.000 PESETAS o un tercer premio de 500 PESETAS.
En venta en todas las buenas relojerías.

Gran Hotel Cinema

SENSACIONAL ESTRENO COLUMBIA

HOY

Tolerada menores

Fuego sobre Africa

(TECNICOLOR)

MAUREEN O'HARA y MACDONALD CAREY

Inglaterra, España y Africa... tres países sobre los que se desarrolla la trepidante historia de este film excepcional

HOY -- CINEMA CAPITOL

KIM DE LA INDIA

TECNICOLOR

Por ERROL FLYNN



TONY MARTIN • JANET LEIGH • GLORIA DeHAVEN • EDDIE BRACKEN • ANN MILLER
con BARBARA LAWRENCE • BOB CROSBY • LOS CHARLIVELS. Escrita por SID SILVERS y MAL KANTER. Dirigida por JAMES V. KERN.

Nuevas estampas de las Pascuas en la ciudad

LAS ZAMBOMBAS



UE digan lo que quieran: la zambomba, con toda su rusticidad, con todo su tono bronco, se lleva la palma en los conciertos navideños. Su construcción resulta muy económica: un cacharro, un pellejo y un carrizo de la Retuerta. Luego, salivazos en la mano y a cantar algo que alterne con su monotonía: cantares a base de lo que no hubo en el Portal, de la clásica estanquera con su espuerta de ratones, de los tostones y

del zapatero al que siempre se le escapa la lezna. Todos los chiquillos—y los grandullones—sábense de memoria el jocoso repertorio y lo sueltan por ahí sin otra intención que la de causar "riseras" entre ellos mismos y la pandilla acompañante.

A las zambombas se unen almireces, latas vacías y panderetas para que la petición callejera del aguinaldo sea lo más estrepitosa posible. Empieza el escándalo al caer la tarde del día de Nochebuena. Invaden la ciudad chiquillos de todos los barrios con el tosco instrumento de que disponen y algo habrá que darles para que se vayan. Así se divierten unas horas.

En algunos pueblos construyen zambombas gigantes para sobresaltar a las mozas que duermen en la alta noche. No deja de constituir un homenaje la serenata, que menos da una piedra.

La zambomba, porque es milenaria, sabe de todas las épocas. Hacer ruido con ella es como sonar un tremendo cuernazo de macho de vaca. Oyéndola, vienen a la mente visiones de tios feudales, de pecheros resentidos, de reuniones báquicas en los sótanos de los castillos. A veces se aliaba con los "gangarros" y el mocerío se pondría eufórico a más no poder teniendo en vela a las humildes gentes de los lugares.

La zambomba es efímera. No falta quien, cansado, asíéndola por el carrizo, se da el gusto de romperla contra el suelo o contra la cabeza de cualquier compañero de juerga.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Voz Sindical

Sindicato Provincial del Metal Sindicato Provincial de Ganadería

Se pone en conocimiento de todas las Empresas encuadradas en este Sindicato Provincial que consuman en sus industrias sosa cáustica, que deberán personarse en las oficinas de este Sindicato, sitas en la calle de Serna López número 15, para comunicar las cantidades mensuales de tal producto, indispensables para su desenvolvimiento, que acreditarán documentalente, a fin de que por este Organismo se proceda a la confección de un cuadro de provisiones de esta materia prima.

Albacete, 6 de diciembre de 1955.

El jefe del Sindicato

La Delegación Provincial de Trabajo, con fecha cinco de los corrientes, y a propuesta de las Secciones Económica y Social del Grupo de Ferreterías de este Sindicato, ha fijado el siguiente horario para el comercio del mencionado Grupo de Ferreterías de esta capital, y a partir del próximo día 12 del actual:

Meses de octubre a marzo inclusive

Mañana: De 9 a 1.

Tarde: De 3'30 a 7'30.

Restantes meses del año

Mañana: De 9 a 1.

Tarde: De 4 a 8.

Los cuadros horarios de apertura y cierre antes citados serán sometidos a la aprobación de la Inspección de Trabajo.

Albacete, 6 de diciembre de 1955.

El jefe del Sindicato

Las reivindicaciones equinas

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

¿A dónde vamos a parar, señor; a dónde vamos a parar? Ahora se descubre que en Moguer existe un caballo que, con cierta frecuencia—varios días en semana—se niega a ir al trabajo si antes no le dan una ración de café y una buena copa de coñac. Cuando esto ocurre, el dueño de la bestia no se resiste, porque sabe que sería inútil. Compra una peseta de café molido y dos reales de coñac, y se los da al caballo que,

inmediatamente abandona su actitud de huelguista.

No creo que haya entre nosotros nadie que censure al cuadrúpedo. Hace mucho tiempo que hemos reconocido a quienes trabajan ciertos amables derechos: las jornadas de tantas o cuántas horas, las vacaciones remuneradas, la vista gorda para los descansos que se toman con el pretexto de fumar un cigarrillo, y otras mercedes más importantes.

No nos indignamos contra el caballo. Lo que nos preocupa es llegar a saber quién le contó esas cosas, y cómo. No hay duda de que aquí, entre los hombres, hay alguien que "se chiva", acaso de buena fe, por solidaridad con la desgracia, y acaso para crear un conflicto, por esos móviles rencorosos que son tan frecuentes en esta época de luchas de clases.

La verdad es que hace poco tiempo ningún caballo se hubiese atrevido a exigir café y coñac además del pienso. Ni aun en aquellas épocas en que el Moka y el caracolillo casi se obtenían regalados. Los caballos de carreras bebían champaña alguna vez. Se lo daban en ocasiones muy señaladas, después de haber ganado una carrera que producía un montón de dinero a sus amos. Pero fuera de esto, agua, y gracias. Ni en las cuadras más famosas se pasaba de ahí. Este caballo del que se ocupa en un telegrama la Agencia "Cifra" pide su café y su copa, por lo que se dice, varias veces a la semana y maneja descaradamente la coacción de "patas caídas". Utiliza el truco del paro y no hay quien le obligue a moverse como no se le dé lo que desea.

No debemos descontar la posibilidad de que, sin manejo alguno de esos "elementos extraños" que siempre aparecen interviniendo en estas cosas, los caballos cayesen por propias observaciones en la cuenta de los grandes cambios que se operan en las costumbres laborales, y descubriesen que era el mejor momento para plantar reivindicaciones. Personalmente no me extraña nada, porque estoy convencido de la asombrosa inteligencia de muchos animales entre los que figuran en los primeros lugares precisamente los caballos. Famosos se hicieron los de la ciudad alemana de Eberfeld, que alcanzaban a resolver ecuaciones, no recuerdo si de primero o segundo grado, y digo yo que mucho más fácil es aprenderse de memoria la más complicada legislación de Trabajo que desentrañar esos lios de las ecuaciones, con las que no ruda nunca ni pudieron muchos amigos y condiscipulos míos que no tenían nada de caballos.

Es probable que se hayan enterado y que pensasen. "Esta es la nuestra; ha llegado el momento de la copa y del café". Pero, ¿comprenden ustedes la gravedad del suceso? Por el mismo camino puede llegar el perro que guarda una finca a pedir que se le regale un puro para fumarlo en la alta noche, a mitad de su guardia. Y tam-

Letras de luto

DON BRAULIO LERMA

SERRANO

El pasado domingo, día 4, falleció cristianamente en esta capital el señor, don Braulio Lerma Serrano, socio gestor de la razón social "Hijos de Francisco Lerma y Compañía" y persona muy conocida y apreciada en nuestra capital por su admirable espíritu cristiano y sus dotes de honradez y caballerosidad y bondad, por lo que gozaba de unánimes afectos y simpatías, causando su muerte, a la que llegó con el temple de los verdaderos católicos, general sentimiento.

El acto del entierro, que tuvo lugar en la tarde del lunes, constituyó una sentida y numerosa manifestación de dolor en la que participaron personas de todas las clases sociales, que rindieron así el postrer tributo de amistad al fallecido.

A su afilida esposa, la señora doña María Ortega Torrente; hijos, doña María de los Llanos, doña Francisca Marina y don Francisco-Manuel; hermanos, don Antonio, doña Josefa y doña Pilar y de más familiares, expresamos por las presentes líneas, la expresión de nuestro más sentido pésame, elevando nuestras oraciones al Altísimo, por el eterno descanso del alma de tan buen amigo desaparecido.

¡Descanse en paz!

FUNERALES

Por el alma de la virtuosa señora, doña Presentación Goico, Cuartero, que falleció cristianamente en esta capital, el día 28 del pasado mes de noviembre, se han celebrado hoy en la parroquia de San José, solemnes funerales, a los que han concurrido gran cantidad de fieles que reiteraron a sus familiares el pésame por la sensible desgracia que les aflige.

A sus hijas, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia les renovamos la expresión de nuestro sincero sentimiento.

DON PEDRO JIMENEZ, EN LEZUZA

A avanzada edad y tras larga enfermedad que supo llevar con ejemplar resignación cristiana falleció días pasados en Lezuza, don Pedro Jiménez, veterinario. El entierro a los funerales celebrados por su eterno descanso, constituyeron una continua manifestación de duelo, que puso de manifiesto las numerosas amistades de que gozaba y el prestigio que supo granjearse en todas las clases sociales de la localidad.

Por medio de estas líneas enviamos nuestros más sentidos pésame a su distinguida familia, y en particular a sus hijos don Manuel y don Aurelio, así como al hermano del difunto don Manuel Jiménez.

¡Descanse en paz!

BURBUJAS

CHORRO

Un avión reactor, que nosotros sepámos, ha surcado el cielo de la ciudad, ayer mañana. Esto, que no tiene la menor importancia, llega a constituir un admirable espectáculo si, sobre la marcha—una marcha excesivamente acelerada—, nos detenemos a meditar en los progresos de la Civilización. Merecería la pena escuchar a Don Quijote, alzado sobre su rocín y haciéndose visera con la mano, mientras contemplaba el paso de uno de estos reactores, precisamente sobre las llanuras que él recorriera. Como si una chimenea fantástica, con las capas atmosféricas en calma, elevara su columna de humo hasta el infinito, el turbo-reactor ha dejado boquiabiertos a los transeúntes. Y el avión, imperceptible, a una altura tremenda, quizá volara ya sobre Madrid. El mundo se achica, las distancias se eliminan. Y los aparatos de propulsión a chorro están contribuyendo, como ningún otro medio de desplazamiento, a esta ilusión maravillosa que cualquier tren-carreta viene a destruir.

CHAPLIN TAMBIÉN TIENE FALLOS

La actualidad cinematográfica se llama "Candilejas". Los críticos de todo el mundo la han calificado de excepcional, y efectivamente se trata de una producción singular. Sin embargo, tiene su pequeño detalle, su fallo, que quizá paso inadvertido para los espectadores y, desde luego, para el propio Charles Chaplin, que lo hubiera corregido en su afán de lograr una película sin mácula. Verán: Hay una secuencia dramática en la que el fracasado "Calvero", después de su reaparición, acude a casa de madrugada. Terry le espera, sentada en un sillón, del que instantes después se levantaría para recobrar la seguridad de sus piernas. Pues bien, el respaldo del sillón en que está sentada Terry, aparece cubierto totalmente con una manta listada en sentido horizontal; con varios pliegues; pero, alternativamente, a cada plano de la misma secuencia, la manta se presenta en sentido vertical y dejando medio respaldo al descubierto. Naturalmente, este lapsus carece de importancia y no empaña la obra. La culpa fué del "scrip", encargado de resaltar todos los detalles de cada escena, o del ayudante de dirección, o del propio Chaplin. Pero allí está la falta, como prueba de lo difícil que resulta acertar en todo.

REGRESO ANTONIO ANDUJAR

Nuestro querido director, don Antonio Andujar, ha regresado de Valencia, donde participó en las tareas del III Congreso Nacional de Prensa, como consejero. El jefe viene satisfecho, contento del resultado de esta Asamblea de periodistas, donde se han adoptado importantes acuerdos, y algo más moreno por el sol levantino. Además, se ha traído de la capital del Turia un acontecimiento periodístico.

GUTIERREZ ALARCON

Y pasando del motorismo oficialmente reglamentado, a la cinematografía (que bien pudiera calificarse como el único espectáculo dentro del término urbano de la capital) hagámos constar el éxito de la producción "Fuego Verde", acción y emoción en un ambiente estupendamente logrado. En rambo de teatro nada podemos decir, ni ahora, ni creemos que en mucho tiempo. Es lástima que Albacete viva en lo concerniente al arte de Talía, con un poquito de retraso. Los empresarios suelen quejarse de que el público no responde ante las representaciones teatrales. No sabemos qué decir sobre esto. Ahora bien; lo que sí debemos apuntar es el contraste de nuestra ciudad con la vecina Murcia. Mientras aquí se nos pasan las temporadas sin poder asistir a un estreno teatral, por Murcia desfilan casi todas las compañías de categoría que traen bajan en España.—ESPINOSA

Descubrimiento americano contra la calvicie

El «pantotenato», la nueva droga específica contra la caída del cabello, se ha extendido rápidamente por sus espectaculares resultados. El concentrado puro de «pantotenato», denominado BE-PILENE, se expende en España únicamente en farmacias por ser producto médico. Solicite información a Laboter.

Av. Capitán López Varela, 106. Barcelona.

C. S. 14.721